

Rozšířené zpravodajství
z tragédie v USA

Strany A1 až A10

Vydání pro hlavní město
PRAHA

DNES

FleetManager
Zveme Vás na 34. MSV v Brně
ve dnech 24.-28. 9. 2001,
volná plocha A, stánek č. 14
tel.: 02/74001411
fax: 02/74001410

Útok na Ameriku!

Tragické útoky teroristů: čtyři unesená letadla, tři zřícené budovy, tisíce obětí
Napaden byl New York a Washington • USA podezírají Usámu bin Ládina



ZÁNIK SYMBOLU AMERICKÉ MOCI. Jižní věž Světového obchodního centra v New Yorku se hroutí k zemi. Oba mrakodrapy se včera zřítily při největším teroristickém útoku všech dob. Osmnáct minut po sobě do nich narazila dvě dopravní letadla. (snímek z televizního vysílání)

FOTO: ČTK - AP

Svět se změnil

PAVEL ŠAFR,
MARTIN KOMÁREK

Náš klidný a bezpečný svět se včera ve tři hodiny odpoledne středoevropského času změnil. Změnil se k horšímu.

Spolu s obrovskými dvojčaty mrakodrapů World Trade Centra se zhroutil naděje, že budeme žít na dobrém místě ve vesmíru. Alespoň pro nejbližších pár let. Náš pocit bezpečí byl jen iluzí.

Žádná událost od konce druhé války zřejmě nepoznamená životy lidí západní polokoule tak silně jako teroristický útok na Ameriku.

V této chvíli nevíme, kdo tomuto válečnému činu velel ani kdo byli sebevraždění a vražední pěšáci. Viděli jsme však, že ti, kdo chtějí rozvrátit západní civilizaci, jsou natolik silní a mají tolik vůle, aby ji zasáhli blízko srdce.

Pokračování na str. A2

Teroristé zabili tisíce lidí

Vypukla třetí světová válka, či nastal soudný den? Bezpochyby na to myslí ochromení Američané, kteří se včera stali terčem hrůzných útoků dosud neznámých teroristů.

New York, Washington, Praha - To, čeho se mnohokrát Američané obávali a na co se neodvážili ani pomyslet, se stalo.

Spojené státy se včera staly cílem koordinovaných teroristických útoků, které nemají v histo-

rii obdoby. Zahynuly při nich tisíce lidí.

Teroristé zaútočili proti nejcitlivějším cílům Ameriky. Prezident George Bush včerejšek nazval národní tragédií. "Nařídil jsem plně vyšetřování, abychom vystopovali lidi, kteří to spáchali," prohlásil.

Světové obchodní centrum v New Yorku, ministerstvo obrany a zahraničí ve Washingtonu, budova Kongresu, to byly cíle včerejších útoků. Výsledkem jsou dva zřícené mrakodrapy a jedna další budova Světového obchodního centra. "Je to zřejmě ten nejdrzej-

ší teroristický útok, který se kdy stal," prohlásil Chris Yates, letecký expert z Londýna. "Byla to neuvěřitelná operace. Je pouze hrst organizací, které to mohly spáchat... Je za tím zřejmě Usáma bin Ládín."

Stejný názor měla americká administrativa.

Před půlnocí našeho času začalo bombardování Afghánistánu, kde má bin Ládín své sídlo. Ačkoli Američané popřeli, že je to jejich akce, nebylo vyloučeno, že šlo o vojenskou odvetu.

Všechno začalo včera ráno těs-

ně před devátou hodinou newyorského času (14.50 našeho času). Unesené letadlo zaútočilo proti jedné ze dvou věží Světového obchodního centra na Manhattanu. Po osmnácti minutách následoval další útok jiným letounem, tentokrát proti druhé věži o 110 podlažích. Byly to boeingy patřící americkým leteckým společnostem, unesené z Bostonu, na jejichž palubách bylo 156 lidí.

Pokračování na str. A2

Aktuální informace najdete na www.idnes.cz

Reportáž z Pentagonu

Washington (Od našeho zvláštního zpravodaje) - Když do Pentagonu dorazila válka, nebylo to v jeho útrobách v prvním okamžiku ani poznat.

Výbuch na odvrácené straně budovy nebyl nijak slyšet, nebo si jej nikdo nevšiml.

První, kdo pochopil, že se něco opravdu děje, byla dívka v uniformě, která běžela po chodbě a křičela. Vypadalo to na hysterický záchvat. Avšak dívka křičela: "Bomba, bomba!"

Její kolegyně na ni konejšivě

volala: "Francisca!" Zřejmě ji chtěla uklidnit! Pak zaznělo zastřené hlášení z reproduktorů, vyzývající k evakuaci.

Takto tedy ve Washingtonu dorazila válka i sem, do srdce americké vojenské síly.

Pokračování na str. A2



Milan Vodička, zvláštní zpravodaj

MF DNES o útoku na USA

Podrobné zpravodajství a analýza, co bude dál
Strany A2 a A3

Proti útokům se nelze bránit
Strana A4

Bezpečnostní opatření v Česku
Strana A6

Snímky z katastrofy
Strany A9 a A10

Proč a jak se to stalo?

Praha - Hrůzná teroristická operace proti cílům v USA je v celé historii lidstva dosud naprosto nevídaná a podle prvních spekulací je velmi nepravděpodobné, že ji mohla spáchat malá skupina teroristů.

Někteří experti, například odborník německého kriminologického ústavu ve Wiesbadenu Rudolf Egg, se dokonce domnívají, že takové úderky jsou uskutečnitelné snad jen s logistickou podporou nějakého státu.

Který stát by však mohl být

v pozadí, se zatím nedá říci, avšak tak vysoká míra logistického zajištění a znalostí o USA, která je k podobně rozsáhlému a k teroru teroristé měli, se jinak nedá vysvětlit, řekl německý odborník pro agenturu AP.

"Útoky provedené pomocí unesených civilních letadel představují kvalitu, kterou dosud ještě nikdo neviděl. Uskutečnění takových kroků svědčí o souběhu vysoké dávky zvrhlosti, perfekcionizmu a chladnokrevnosti," zdů-

raznil německý kriminolog. S velkou pravděpodobností je v pozadí atentátů konflikt na Blízkém východě a odpor některých extremistických sil v oblasti vůči politice Spojených států. Především vůči tomu, že USA stojí v konfliktu na straně Izraele.

Nabízí se i druhá možnost, že útoky spáchali američtí teroristé bojující proti státnímu systému. Tuto variantu nelze vyloučit, třebaže ji odborníci nepovažují za pravděpodobnou.

Pokračování na str. A4

Vlna teroru ve Spojených státech

Dvě letadla ovládaná teroristy narazila do obou věží mrakodrapu Světového obchodního centra

Nedaleko Pittsburghu se zřítily z neznámých příčin Boeing 757

Další boeing se zřítily na Pentagonu. Ve Washingtonu vybuchla také nálož ukrytá v automobilu.

Boeing 767
Boeing 757
celkem se zřítily čtyři letadla s 266 pasažéry

místa útoků

